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Кафедра/Циклова комісія Кафедра економіки, управління та адміністрування 

Анотація курсу Дисципліна «Соціальні аспекти сучасної економіки» спрямована на 

формування у здобувачів теоретичних знань щодо взаємної зумовленості та 

взаємозалежності соціальних і економічних процесів у суспільному 
розвитку, побудови ефективних соціально-економічних відносин у сфері 

відтворення людини й соціуму; вироблення практичних навичок щодо 

ефективного вирішення завдань соціально орієнтованого регулювання 
суспільно-економічного розвитку та соціалізації ринкових відносин на 

макро- та макрорівнях. 

Сторінка курсу в MOODLE http://78.137.2.119:2929/course/view.php?id=609  

Мова викладання українська 

Лектор курсу канд. техн. наук: Хлєбнікова Наталія Борисівна 

канали комунікації:  

СДН «Moodle»:  повідомлення в чаті 

E-mail: khliebnikovanb@gmail.com  
Messenger: 

https://www.facebook.com/nataliia.khliebnikova/ 

Місце дисципліни в освітній програмі 

Перелік загальних 

компетентностей (ЗК) 

Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати  

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 
розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу 

і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 
Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

Здатність до пошуку, оброблення на аналізу інформації з різних джерел.  

Здатність діяти соціально відповідально та свідомо, на основі етичних 
міркувань (мотивів). 

Перелік спеціальних 

компетентностей (СК) 

Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ 

функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо, макро- рівнях. 

Розуміння особливостей провідних наукових шкіл та напрямів економічної 

науки.  

Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі 

теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані 

результати, розуміти особливості сучасної світової і національної економіки 

та обґрунтовувати напрями соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави. 

Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та 

соціально-трудових відносин.  

Перелік програмних 

результатів навчання 

Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, примножувати 
досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, пропагувати 

ведення здорового способу життя.  
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Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові 

концепції мікро- та макроекономіки,  

Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування 

економічних систем.  
Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів 

розвитку економічної науки.  
Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання 

соціально-економічних і трудових відносин.  

Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 
ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також 

особливостей поведінки їх суб’єктів.  

Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на 

основі етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, 
індивідуальні відмінності людей. 

Опис дисципліни 

Структура навантаження на 

студента 

Загальна кількість годин – 90 

Кількість кредитів – 3 

Кількість лекційних годин – 22 

Кількість практичних занять – 23 

Кількість годин для самостійної роботи студентів – 45 

Форма підсумкового контролю – залік 

Методи навчання вербальний метод (лекція, бесіда, дискусія, пояснення); 

практичний метод (практичні, семінарські заняття); 

метод візуалізації (презентація, метод ілюстрації, метод 

демонстрацій); 

робота з навчально-методичною літературою (конспектування, 

тезування, анотування, підготовка есе, доповіді тощо); 

метод проблемного викладання (монологічного викладу, міркування, 

діалогічний метод викладу); 

інтерактивні методи кооперованого та колективно-групового 

навчання (робота в групах, робота в парах, мозковий штурм); 

кейс-метод (вирішення ситуацій, проблемних завдань); 

інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями 

та комп’ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, 

веб-орієнтовані). 

Зміст дисципліни 

Тема 1. Концептуальні основи 

соціальної економіки.  

Пояснювати сутність, категорії і закони соціальної економіки. 

Аргументувати об’єктивну необхідність соціалізації економічного 

розвитку. Визначати прийнятний ступінь економічної нерівності в 

контексті соціальної справедливості та забезпечення сталого 

людського розвитку. Пояснювати роль власності й економічної влади в 

розвитку соціуму. Називати характерні риси власності та змісту 

економічної влади. Визначати характер суспільного договору та його 

зміст. 

Тема 2. Теорії і моделі 

соціальної ринкової економіки.  

Описувати розвиток теорії суспільного добробуту в класичній і 

неокласичній школі та вплив теорії добробуту на соціально-ринкову 

економіку. Оцінювати критерії суспільного добробуту в дзеркалі 

різних парадигм економічної науки. Проблема екстерналій і шляхи її 

вирішення. Суспільні блага, механізми їх виробництва та надання. 

Теорія суспільного вибору. Аналізувати світовий досвід соціалізації як 

елементу стратегії економічного зростання. 

Тема 3. Поведінкові передумови 

формування соціальної 

економіки.  

Розпізнавати поведінковий конфлікт як форму прояву протиріч 

економічних інтересів. Розробляти моделі ринку та соціальних 

інвестицій з урахуванням поведінкових факторів. Пояснювати 

обмежену раціональність і роль теорії ігор у соціалізації економіки. 



Визначати аномалії в економічній поведінці. Інтерпретувати взаємну 

корисність і неприйняття несправедливості в теоріях поведінкової 

економіки добробуту. Лібертаріанський патерналізм. 

Тема 4. Соціоекономіка в 

парадигмі глобального 

економічного розвитку.  

Установлювати зв’язок між соціальним і економічним компонентами 

глобального розвитку. Визначати тенденції та загрози соціалізації 

економіки в умовах глобального ринку. Оцінювати головні соціальні 

критерії сталого розвитку й індекси соціального виміру. Проєктувати 

соціоекономічну стратегію національного соціальноорієнтованого 

розвитку та пояснювати основні сценарії її реалізації. 

Тема 5. Соціальна політика 

держави в ринковій економіці.  

Визначати зміст, об’єкти та суб’єкти соціальної політики. 

Рейтингувати цілі та пріоритети соціальної політики. З’ясовувати 

загрози суспільному розвитку та їх джерела. Вибирати методи 

державного впливу на соціальну сферу. Розробляти напрями державної 

політики в сферах охорони здоров’я, культури, освіти, зниження 

злочинності, продовольчої безпеки. 

Тема 6. Добробут населення і 

система соціального 

забезпечення.  

Аналізувати особливості формування, розподіл і перерозподіл доходів 

у суспільстві. Визначати форми, причини й індикатори бідності. 

Розробляти основні напрями перерозподілу доходів. Розробляти 

програми соціальної допомоги, державні соціальні гарантії і нормативи 

в сфері соціальних послуг. Проєктувати програми зайнятості та 

подолання бідності. Визначати прожитковий, фізіологічний і 

соціальний мінімуми. 

Тема 7. Соціально-трудові 

відносини та проблеми їх 

модернізації.  

Оцінювати соціальні гарантії зайнятості. Визначати соціальні наслідки 

безробіття. Пояснювати практику партнерства між роботодавцями та 

працівниками. Аналізувати дотримання балансу соціальних і 

економічних інтересів підприємців і працівників. Застосовувати права 

людини на робочому місці. 

Тема 8. Економічне 

обґрунтування соціалізації 

економіки.  

З’ясовувати витрати та вигоди соціальноекономічних заходів. 

Описувати соціальні індикатори розвитку. Називати та застосовувати 

методи оцінювання ефективності програм (проєктів). Пояснювати 

функції економічних оцінок людського життя та часткової втрати 

здоров’я. Обчислювати вартість середньостатистичного життя в 

Україні та співвідносити її з міжнародними оцінками. З’ясовувати 

основні соціальні бар’єри у використанні економічних оцінок 

людського життя та втрати здоров’я в Україні. 

Тема 9. Соціальне 

підприємництво в реалізації 

завдань соціальної політики.  

Описувати зміст і характеристики соціального підприємництва. 

Визначати показники ефективності соціального підприємництва. 

Аргументувати конкурентні переваги соціальних підприємств. 

Пояснювати перешкоди та результати діяльності соціальних 

підприємств. Аналізувати нормативне й організаційне забезпечення 

розвитку соціальних підприємств в Україні. Проєктувати напрями 

активізації соціального підприємництва 

Тема 10. Соціальна 

відповідальність як стратегія 

збалансованого розвитку 

економіки.  

Визначати сутність і зміст соціальної відповідальності. Описувати 

актуальні напрями та форми реалізації соціальної відповідальності на 

підприємстві. Формувати стратегії соціальної відповідальності. 

Здійснювати діагностику та підбір методів й індикаторів оцінювання 

соціальної відповідальності. 

Політика дисципліни 

Політика відвідування Регулярне відвідування всіх видів занять, своєчасність виконання 

самостійної роботи. 

За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне 

стажування) навчання зорганізується в он-лайн формі за 

погодженням із керівником курсу. 

Політика щодо дедлайнів та 

перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, 

оцінюються на нижчу оцінку. 



Академічна доброчесність У випадку недотримання політики академічної доброчесності 

(плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, списування, 

обман, хабарництво) передбачено повторне проходження 

оцінювання. 

 

Система оцінювання 

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення практичних, семінарських та 

інших видів занять і оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 100 балів; мінімальна 

сума, що дозволяє студенту отримати атестацію з предмету – 60 балів); підсумковий/ семестровий 

контроль, проводиться у формі заліку відповідно до графіку навчального процесу. Підсумкова оцінка    

в умовах заліку виставляється як загальна сума балів, набраних за результатами поточного контролю. 

 

Накопичування рейтингових балів з навчальної дисципліни 
 

Види навчальної роботи Мах кількість балів 

Виконання завдань на семінарських заняттях (4 б*10) 40 (сумарно) 

Модульні контрольні роботи (15 б*2) 30 (сумарно) 

Презентація 10 

Індивідуально-дослідна робота 10 

Тестування 10 

Разом 100 

 

 

 
Шкала оцінювання 

ECTS Бали Зміст 

A 90-100 Бездоганна підготовка в широкому контексті 

B 80-89 Повні знання, мiцнi вміння 

C 70-79 Хороші знання та вміння 

D 65-69 Задовiльнi знання, стереотипнi вміння 

E 60-64 Виконання мiнiмальних вимог дiяльностi в 

стандартних умовах 

FX 35-59 Слабкi знання, вiдсутнiсть умiнь 

F 1-34 Необхідний повторний курс 
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